# 布达佩斯会晤已"搁置"?

## 特朗普称现在会晤是"浪费时间"

新华社华盛顿 10月21日电据多家美国媒体21日援引白宫高级官员消息报道,美国总统特朗普和俄罗斯总统普京在匈牙利首都布达佩斯会晤的计划已"搁置"。

据报道,特朗普认为俄乌双方 尚未准备好认真谈判,现在会晤是 "浪费时间"。这一决定是在美国国 务卿鲁比奥和俄罗斯外长拉夫罗夫 20日通话后做出的。

16日,特朗普与普京通电话后在社交媒体发文说,将与普京在布达佩斯举行面对面会晤。17日特朗普在白宫会见乌克兰总统泽连斯基,呼吁俄乌双方"就地"停火,各自宣布"获胜"。

据美媒报道,特朗普17日与泽 连斯基会谈时施压,要求乌克兰在 领土问题上妥协以快速实现停火, 双方发生争吵。泽连斯基离开白宫 时向媒体表示,关于领土问题的讨 论是一个"困难"且"敏感"的话题, 并重申乌克兰需要"强有力的安全 保障"。

今年8月,特朗普与普京在美国阿拉斯加州举行会谈,但未达成任何协议。俄乌停火谈判迄今仍陷僵局。

# 乌多地遭空袭6人死亡 大部分州实施紧急停电

新华社基輔 10 月 22 日电 乌克兰总统泽连斯基 22 日在社交媒体发文说,俄军再次对乌克兰发动大规模夜间空袭,袭击已造成 6 人死亡,另有 17 人受伤,俄军袭击主要目标是乌能源基础设施。

泽连斯基说,基辅市、基辅州、 敖德萨州、切尔尼戈夫州、第聂伯罗 彼得罗夫斯克州、基洛沃格勒州、波 尔塔瓦州、文尼察州、切尔卡瑟州、 扎波罗热州和苏梅州均遭袭击。

泽连斯基说,乌方期待美国和 七国集团以及欧盟向乌方提供远程 打击武器,并对俄方采取严厉制裁措施。

基辅市市长克利奇科22日在社交媒体发文说,空袭造成基辅市2人死亡,19人受伤,其中9人人院治疗。

基辅州州长卡拉什尼克当天在 社交媒体发文说,基辅市东郊布罗 瓦雷区一栋民房被爆炸物碎片击中 起火,造成3人死亡。此外,布罗瓦 雷区另一名男子被爆炸物碎片击中 身亡。

乌克兰能源部当天在社交媒体发文称,由于乌能源基础设施遭大

规模无人机和导弹袭击,乌大部分 州实施紧急停电,电力恢复工作正 在进行中。

基辅市军事管理局当天在社交 媒体发文称,按照乌国家电力公司 要求,基辅市实施了紧急停电,电力 技术人员正全力抢修设备以尽快恢 复供电。

截至发稿时,乌空军尚未发布 此次空袭的具体信息,乌空军在社 交媒体发布的空袭预警显示,俄军 攻击无人机正在哈尔科夫州、苏梅 州、切尔尼戈夫州空域移动。

### 卢浮宫遭抢3天后 重新开放

10月22日,在法国巴黎,大量 游客聚集在卢浮宫博物馆的玻璃金 字塔入口前。

在法国卢浮宫抢劫案事发3天 后,这座博物馆22日恢复开放。

新华社 发

# 俄总统新闻秘书:普京不会出席二十国集团峰会

新华社莫斯科 10月22日电塔斯社22日援引俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说,俄总统普京不会亲自出席在南非举行的二十国集团峰会。

"普京不会亲自出席,但正如我

们所说,俄罗斯将派出高层代表。 我们将适时告知具体人员。"佩斯科 去说。

据俄罗斯媒体9月27日报道, 普京计划出席11月在南非举行的二 十国集团峰会,但具体参会方式仍 未确定。

2025年二十国集团峰会定于11 月在南非约翰内斯堡举行。自2022 年乌克兰危机升级以来,普京一直 缺席二十国集团峰会,由俄外交部 长拉夫罗夫代表出席。

#### 日本上半财年对美出口同比大降

新华社东京10月22日电 日本财务省22日公布的贸易统计结果显示,受美国汽车、钢铝关税政策影响,2025财年上半年(今年4月至9月)日本对美出口额同比大幅下降,

致使日本对美贸易顺差大幅减少。

数据显示,上半财年,日本汽车、半导体制造设备、汽车零部件等产品对美出口额大幅下降。其中,在对美出口总额中占比最高的汽车

出口额降幅达 22.7%。受关键产品 出口下降拖累,日本对美出口总额 上半财年下滑 10.2%至 9.71 万亿日 元(1美元约合 152 日元),对美贸易 顺差缩水 22.6%至 3.32 万亿日元。

专家表示,汽车及零部件出口在 日本对美出口总额中占比超过三分 之一,美国自4月起对进口汽车等商 品加征关税对日本出口影响巨大。

#### 哥伦比亚反政府武装 否认所谓"贩毒船"指控

新华社波哥大10月21日电 哥伦比亚反政府武装组织"哥伦比 亚民族解放武装"21日通过社交媒 体发表声明,否认美国政府关于其 在加勒比海域拥有并运营所谓"贩 毒船"的指控。

声明强调,该组织没有、也不会拥有任何与贩毒活动有关的船只, 无论是在加勒比海还是其他海域, 因为其成员与组织结构被严格禁止 参与海运贩毒的任何环节。

声明说:"我们成为了美国缉毒署和中央情报局虚假行动的受害者,这些行动旨在制造我们涉毒的假象,但都已失败。他们逮捕了一些毫无关系的人,并诱导他们参与相关活动以伪造证据,但那仅仅是骗局。"

赫格塞思在社交媒体上称,美 方情报发现"该船从事非法毒品走 私活动,当时正沿已知贩毒航线航 行,运载大量毒品"。

哥伦比亚总统佩特罗19日在 社交媒体发文否认美方说法。他 说,遇袭船只属于一个热爱大海的 "普通家庭",而非反政府武装,他们 依靠海洋维持生计。

#### 联合国专家谴责美国 侵犯委内瑞拉主权

新华社日内瓦10月21日电 联合国多名专家21日谴责美国针 对委内瑞拉政府的行动及威胁性言 论,指责美方侵犯委内瑞拉主权、违 反《联合国宪章》。

联合国人权事务高级专员办事处 21 日在其网站上发布了联合国国际秩序问题独立专家乔治·卡特鲁加洛斯等联合国专家的表态。他们说,美方这些举动极其危险,严重影响加勒比地区和平与安全。

联合国专家说,在没有适当法律依据的情况下,在国际水域使用致命武力相当于法外处决。准备对另一个主权国家采取秘密或直接的军事行动,是对《联合国宪章》的更严重违反。

"对拉丁美洲外部干预的漫长历 史绝不能重演。"这些专家说,"国际 社会必须坚定地捍卫通过法治、对话 与和平解决争端。"他们敦促美国停 止非法攻击和威胁、尊重国际法。

近期,美国以"打击贩毒"为由 在加勒比海域部署多艘军舰。9月 以来,特朗普政府已宣称在委内瑞 拉外海国际水域击沉7艘所谓"运 毒船"。而美国缉毒署近年报告显示,委内瑞拉并非流入美国毒品的 主要来源地。